

Ministři zahraničí zemí BRICS se setkávají se zaměřením na expanzi; skupinové oči spolupráce, ne konfrontace

 globaltimes.cn/page/202306/1291798.shtml

-
-
-
-
- 

ČÍNA / DIPLOMACIE

Ministři zahraničí zemí BRICS se setkávají se zaměřením na expanzi; skupinová spolupráce očí, nikoli konfrontace

Podle

Wang Cong

a

Liu Xin

Zveřejněno: 1. června 2023 22:22

-
-
-
-
- 



Foto BRICS:VCG

Ministři zahraničí zemí BRICS – Brazílie, Ruska, Indie, Číny a Jihoafrické republiky – zahájili ve čtvrtek v Kapském Městě v Jihoafrické republice schůzku, kde se očekává, že prodiskutují širokou škálu otázek, včetně přípravy na nadcházející vedoucí představitelů summit, potenciální expanzi skupiny a také obchodní a ekonomické otázky.

Dvoudenní setkání přitáhlo širokou celosvětovou pozornost, protože mezinárodní profil skupiny, zejména její atraktivita pro ostatní rozvojové země, rychle roste, uprostřed bezohledného zneužívání ekonomické dominance Západem vedeným USA na úkor rozvojového světa. V poslední době mnoho zemí veřejně vyjádřilo přání připojit se ke skupině BRICS.

Avšak v rozporu s mentalitou studené války propagovanou západními médii, která říká, že země BRICS se snaží „čelit“ Západu pod vedením USA, skupina se ve skutečnosti snaží vybudovat platformu pro spolupráci mezi rozvíjejícími se trhy a rozvojovými

zeměmi, zlepšit globální správu a řízení. v konečném důsledku vybudovat globální komunitu sdílené budoucnosti, poznamenali čínští experti.

Schůzka ministrů zahraničí začala ve čtvrtek a předsedal jí Naledi Pandor, jihoafrický ministr pro mezinárodní vztahy a spolupráci. Pandor bude pokračovat v politice inkluzivního zapojení tím, že pozve 15 ministrů zahraničí z Afriky a globálního Jihu na schůzku „Friends of BRICS“, která se bude konat v pátek, uvedlo jihoafrické ministerstvo mezinárodních vztahů a spolupráce v prohlášení z 18.

Podle zpráv médií byli v Kapském Městě na schůzce ministři zahraničí Brazílie, Ruska a Indie. Podle agentury Reuters zastupoval Čínu náměstek ministra. Od čtvrtečního tiskového času čínští představitelé neoznámili zastoupení na schůzce.

"Zasedání ministrů zahraničí BRICS je poměrně komplexním setkáním mezi všemi ministerskými schůzkami. Zahrne politiku, bezpečnost, hospodářství a obchod, finance, kulturní výměny a další otázky," řekl Zhu Tianxiang, ředitel Ústavu zahraničních vztahů České republiky. Informoval o tom ve čtvrtek BRICS Research Institute of Sichuan International Studies University pro Global Times.

Jedním z hlavních témat setkání jsou přípravy na summit lídrů naplánovaný na srpen v jihoafrickém Johannesburgu. Mezi další žhavá témata patří také rusko-ukrajinský konflikt, plány na snížení nebo dokonce omezení závislosti na americkém dolaru a také plány na expanzi, podle Zhu.

Ještě předtím, než schůzka začala, se ji západní média snažila unést medializací témat souvisejících s rusko-ukrajinským konfliktem. Mnohá západní média medializovala otázku, zda se ruský prezident Vladimir Putin osobně zúčastní summitu lídrů a jak Jihoafrická republika naloží s „zatykačem“ vydaným Mezinárodním trestním soudem (ICC).

Rusko podle Russia Today odmítlo obvinění ICC jako „neplatná“ a obvinilo žalobce a soudce ICC kvůli „zatykači“. V úterý jihoafrické ministerstvo mezinárodních vztahů a spolupráce vydalo ve vládním věstníku o diplomatických imunitách a výsadách oznámení o nadcházejícím setkání ministrů zahraničí BRICS v Kapském Městě a summitu BRICS, které se bude konat v srpnu v Johannesburgu, které bylo tlumočeno zahraničními médii jako dláždění cesty pro Putinovu účast.

Jako důležitá síla, která se snaží zajistit světový mír a bezpečnost, je klíčové, aby země BRICS diskutovaly o konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou a vytvořily široký směr pro jeho řešení politickými a diplomatickými prostředky, řekl Zhu s tím, že různé země BRICS byly pracují na prosazování politických a diplomatických rezolucí.

Spolupráce při konfrontaci

Navzdory medializaci západních médií o rusko-ukrajinském konfliktu se setkání BRICS zaměří více na spolupráci v rámci skupiny v širokém spektru oblastí, včetně obchodu, měny a potenciálního přijetí nových členů.

"Mechanismus spolupráce BRICS je mechanismus mezinárodní spolupráce s tématem rozvoje a není to takzvaná vojenská nebo politická aliance proti západním vyspělým zemím," řekl Feng Xingke, generální tajemník Světového finančního fóra a ředitel Centra. pro BRICS a Global Governance, řekl ve čtvrtek Global Times.

"Vzhledem k tomu, že tématem je rozvoj, musíme držet vysoko prapor spolupráce místo konfrontace."

Téma expanze přitáhlo zvláštní pozornost, protože stále více zemí požádalo o připojení nebo o to projevilo zájem, včetně Venezuely, Argentiny, Íránu, Alžírsko, Saúdské Arábie a Spojených arabských emirátů.

Na dotaz ohledně potenciální expanze BRICS na rutinní tiskové konferenci ve čtvrtek Mao Ning, mluvčí čínského ministerstva zahraničí, řekl, že „Čína vždy tvrdila, že BRICS je otevřený a inkluzivní mechanismus. Podporujeme expanzi BRICS a vítáme další stejně smýšlející partnery, aby se brzy připojili k rodině BRICS.“

Podporu rozšíření skupiny nedávno vyjádřili také představitelé dalších zemí BRICS, včetně brazilského prezidenta Luize Inacio Lula da Silva.

Nová rozvojová banka (NDB), známá také jako „banka BRICS“, podtrhující expanzi BRICS, neustále expanduje, k níž se připojily Bangladéš, Spojené arabské emiráty, Egypt a Uruguay. O vstupu do NDB údajně jedná také Saúdská Arábie.

„Uprostřed nových výzev je rozvoj hlavní prioritou pro rozvíjející se tržní ekonomiky a rozvojové země a rozvoj je neměnným tématem mechanismu spolupráce BRICS, proto je BRICS tak atraktivní pro rozvíjející se trhy a rozvojové země,“ řekl Feng.

Dalším faktorem, který zvyšuje atraktivitu BRICS mezi rozvojovými zeměmi, je zvýšené zneužívání své dolarové hegemonie ze strany USA na úkor mnoha rozvojových zemí, poznamenali analytici. Nezodpovědná domácí hospodářská politika USA a neúprosné sankce vůči jiným zemím také způsobily obrovské škody mnoha rozvojovým zemím, dodali.

"Myslím, že [ministři zahraničí BRICS] se zaměří na diskuse o tom, jak mohou země BRICS snížit, nebo se dokonce postupně zbavit závislosti na americkém dolaru," řekl Zhu. Ministři zahraničí podle něj pravděpodobně projednají konkrétní pravidla a postupy pro přijímání nových členů.

Uprostřed rostoucího zájmu rozvíjejících se trhů a rozvojových zemí o připojení k BRICS a také rostoucího trendu dedolarizace západní média vykreslují skupinu jako „protiváhu“ Západu vedenému USA.

Taková tvrzení ukazují, že USA a některé další západní země jsou znepokojeny rostoucím vlivem BRICS; jsou však zaujatí a zcela se mýlí, pokud jde o aspirace skupiny, poznamenali experti.

Země BRICS jsou představiteli globálního Jihu a vůdci rozvíjejících se tržních ekonomik a rozvojových zemí... ale nikdy jsme neřekli, že vytvoříme blok, který bude konkurovat nebo konfrontovat Západ. Lidé, kteří propagují tyto názory, jsou na BRICS krátkozrací," řekl Zhu, "v konečném důsledku chceme vybudovat globální komunitu sdílené budoucnosti."

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY



Proč je mechanismus BRICS stále atraktivnější

Jako platforma globálního vládnutí budovaná velkými rozvíjejícími se ekonomikami je nová vize globálního vládnutí obhajovaná...

NEJSLEDOVANĚJŠÍ